



通城积极探索“医养结合”模式

托起老年人健康幸福晚年

○通讯员 吴雷



近年来,通城县积极探索“医养结合”健康养老服务模式,破解失能和半失能老人“医院不能养,养老院不能医”的窘境,实现“医”和“养”的无缝对接,打造集养老服务、医疗康复、休闲娱乐于一体的“颐养乐园”,让老年人在“医中有养,养中有医”的健康养老中安度晚年。

近日,走进该县人民医院医养结合中心,宽敞明亮、温馨舒适的环境迎面而来。楼道内,10多个老人正围在一起,在医护人员的陪护下,有的在做保健操,有的在说话聊天,一派闲适有序、其乐融融的场景。自该医养中心成立后,78岁的

黎正明阿姨和81岁的老伴就一直住在这里。

“医生无微不至、随叫随到,在这里住很开心,一切的服务都好。工作人员都尽心尽力,对老人真是爱戴,护士都很热心,都很好,到哪里住挺好的。”黎正明高兴地说。

为解决失能和半失能老人的就医养老问题,该县人民医院在老年医学科内设医养结合中心,共设置住院床位56个、医养床位54个,配有全科医生、心血管专家等专业医护团队60余人,重点为失能、半失能老年人提供生活照护、医疗、康复、养老、护理四位一体的养老场所,设有床位246张,为群众提供优质的养老及医疗服务。

及‘一科两制’的管理模式,医养做到深度融合,每天都有医护巡查,老人有情况的话随时做好记录,每天安排医生护士值班,每周对慢性病药物进行管理,由护士发药到口,护工监督看服到口,保证他们在慢性病的管理上做到规范化、诊疗化,尽量减少他们入院。”该县人民医院老年医学科副主任郑玲介绍。

位于该县隽西大道的隽水镇卫生院医养结合中心(卓雅医院),项目用地55.48亩,规划建筑面积7万多平方米,总投资3亿元,是该县打造的一家集医疗、康复、养老、护理四位一体的养老场所,设有床位246张,为群众提供优质的养老及医疗服务。

“启用后将整合医疗、养老、康复、保健、体检等资源,打造成全县规模最大,环境最优,功能最全,配置最高,集医、护、康、养为一体的医养结合新型养老服务机

构,力争成为全省医养结合养老服务示范单位,努力使老年人老有所养、老有所依。”该县隽水镇卫生院医养结合中心负责人钟裕文表示。

该县深入贯彻以人民为中心的发展思想,不断优化基层医疗卫生资源配置,积极探索建立“医办养”服务模式,初步形成了布局合理、功能完善、安全便捷的健康养老服务体系,为老年人提供医疗养老服务。

目前,除该县人民医院医养结合中心和隽水镇卫生院医养结合中心外,该县石南镇卫生院、大坪乡福利院等医养结合中心项目也在加速推进。项目建成后,将从根本上解决老年人患病后在养老院没法治病、在家护理难度大、医疗救治不及时等一系列难题,实现老年人“病有所医、老有所养”,让入住的老人过上高质量的老年生活。

种植绿色蔬菜
村民增收致富

日前,在通城县隽水镇闹田村,菜农正在蔬菜基地采收蔬菜,供应市场。

近年来,通城县坚持生态优先,绿色发展,以蔬菜基地为核心,采取“合作社+基地+农户”模式,大力发展蔬菜产业,种植的辣椒、豆角、黄瓜、西红柿等蔬菜畅销市场,带动村民增收致富。

通讯员 刘建平 摄

大坪乡辉煌村
黄花菜开出“致富花”

○通讯员 周志鹏

莫道瑶乡无宝玉,遍地黄花是金针。正值黄花菜丰收季,通城县大坪乡辉煌村的黄花菜基地喜获丰收,既美了风景又富了百姓。

6月19日,走进辉煌村黄花菜种植基地,金灿灿的黄花随风摇曳,美不胜收。村民们穿梭在黄绿相间的花海中麻利地采摘,手起手落间,一朵朵黄花“跃”入篮中。

“我就住在黄花菜基地附近,每天早上都来摘黄花菜,每天可以摘百把来块

钱,一般只摘一上午。”大坪乡辉煌村村民徐细龙高兴地说。

黄花菜又名金针菜、忘忧草,香味浓郁,味鲜质嫩,营养丰富,为“席上珍品”。一般成熟期在6月下旬,开花季节时间比较长,能在15年之内不换苗,当季黄花菜采摘完成之后,通过分株或者扦插的方式得到黄花菜种苗,产量可逐年增加。

2021年初,为了破解土地抛荒的问

题,同时增加村集体经济收入,辉煌村“两委”干部几经考察,决定在杂草丛生的毛栗坡种植黄花菜,流转200多亩荒地,发展“一村一品”特色产业。按照“村党支部+合作社+基地+农户”的产业发展思路,大力种植黄花菜,曾经的荒地变成了“聚宝盆”。

为带动产业发展升级,黄花菜基地建成后,严格推行栽培种植、生物防虫、按需施肥、采摘加工等一系列标准化管

理,确保产品生态有机。为拓展产品销售市场,合作社研制了剁椒黄花菜新吃法,并制作了独特的包装,形成了自产自销的产业链。

“今年是黄花菜第三年丰产期,预计

亩产鲜黄花能达到八百斤左右,采摘期

每天可吸纳附近30余名村民前来务工,

今年的黄花菜预计可为村集体产业增收

20万元左右。”大坪乡辉煌村党支部副书

书记何三娥说。

匠心三十载 只为茶飘香

—记通城县百丈潭茶业有限责任公司总经理汪国富

特约记者

黎赛明

富说。

好茶源自好茶园,茶叶质量从源头管起。一直以来,汪国富把茶园管理作为提升茶叶品质的重要抓手,严格制定茶园管理制度,坚持“原生态种茶、标准化管理”理念,从种植、管理、采摘等方面精细化把控,努力做到好茶园长出优质茶叶。

“多年来,我们一直坚持有机茶认证,按照有机茶生产的规程操作,茶园施肥都是用的农家肥、有机肥,不使用化学合成的农药和肥料,保证我们的产品质量安全。”汪国富介绍。

一片好茶叶既要有好的茶源,也要有好的制作工艺。在百丈潭茶叶加工车间,汪国富带领制茶师们对刚采摘来的鲜叶从形状、大小等方面进行反复挑选,紧盯茶叶制作每个环节,严把温度控制、翻炒频次等每道生产工序,确保生产出好茶。

“按照‘通城毫绿’的生产标准,我们

不断优化工艺流程,严格按照摊青、杀青、做形、干燥等加工工序,精益求精,生产出色香味形优良的茶叶产品。”汪国富说。

茶产业的发展直接带动了附近村民就业。公司每年通过临时用工、固定稳岗就业等方式,给周边农户带来了实实在在的收益。

“随着公司的发展,近年来,公司在茶叶采摘、施肥、茶叶加工、包装等方面,带动附近村组32户脱贫户就业。”汪国富说。

从事茶产业30多年,汪国富经历了起起落落,激烈的竞争市场,让他明白唯有坚守品质、勇于创新,才能紧跟市场节奏。为此,百丈潭茶业公司不断加强产品质量提升和品牌价值打造,连续20年坚持有机茶认证,申请获得了发明专利1件、实用新型专利15件,注册商标5件,主持制定并发布团体标准1项。公司被评为国家高新技术企业、湖北省农业产业化

重点龙头企业、湖北省星创天地、湖北省守合同重信用企业等。

“根据市场需求,我们公司目前生产绿茶、红茶两大茶类,20多个系列品种,主要销往山西、河南等地。下一步,我们将按照品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产的要求生产经营,助力茶产业高质量发展。”汪国富表示。

在自身企业发展壮大的同时,汪国富不忘传道授业守初心。作为市级科技特派员、高级农艺师,他每年不定期为全县茶叶种植户送技术,现场传授茶叶种植、管理等实操经验,与种植户深入交流、答疑解惑,助力其提升技术、增收致富。

“我们成立了湖北省科技特派员工作站隽水镇站点,利用这个科创平台,开展科技示范、科技帮扶、科技培训,让当地老百姓学到实实在在的农村实用技术。”汪国富表示。

通城安委会

集中宣传安全生产

本报讯 通讯员李素报道:今年6月是全国第23个“安全生产月”,主题为“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”。日前,通城县安委会各成员单位,在城区中星街地段开展2024年“安全生产宣传咨询日”集中宣传活动。

活动现场,各相关单位通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,着力宣传安全生产的重要性、日常生活中的安全注意事项、应急管理和消防安全、自救互救基本知识等,并为群众提供安全知识咨询服务,让大家对安全知识有更加深入的了解。

活动中,还组织开展了消防疏散演练,模拟了3合1场所突发火灾时,消防队员现场疏散群众的情景,进一步提高了广大群众消防安全意识,提升了应对突发事件的处置能力。

通城自然资源和规划局

“一村一图”送图下乡

本报讯 通讯员李素报道:今年6月25日是第34个“全国土地日”,主题为“节约集约用地,严守耕地红线”。日前,通城县自然资源和规划局启动“一村一图”送图下乡活动,前往全县11个乡镇的行政村开展现场送图,将地理信息公共服务延伸到广大农村,为农村基础设施和幸福安居建设提供基础测绘服务和保障。

活动中,该县自然资源和规划局工作人员分成多个小组,深入全县各乡镇村组分发地图,现场为基层干部群众进行政策宣讲,详细讲解“一村一图”的具体用法和意义,为其开展工作、了解土地政策、熟悉村庄现状及空间布局、守住管控红线底线提供决策参考。

为充分发挥数据资源对村庄规划、建设、管理的支撑作用,统筹自然资源保护与开发利用,促进乡村振兴,该县自然资源和规划局坚持实用、易懂的制图原则,以高清卫星遥感影像为底图,“三区三线”划定和最新国土变更调查数据为依据,精心绘制了自然资源土地分类和利用指南图,图上注明了永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界、道路水域等各类空间信息数据,让基层干部群众直观了解村庄的地理特征和空间分布。

通城公安局

禁毒日宣传进企业

本报讯 通讯员方思奇报道:6月18日晚,通城县公安局组织民警到湖北平安电工科技股份公司开展6·26国际禁毒日主题宣传进企业活动。

活动现场,发放了禁毒宣传手册,并集体观看了禁毒宣传片。民警详细讲解了毒品对个人、家庭、社会的危害以及禁毒相关法律法规知识,提醒企业员工要提高对新型毒品的警惕性,不轻易和陌生人搭讪,不接受陌生人提供的香烟、饮料及食品等。

大家纷纷表示,通过此次活动,学到了更多的禁毒知识,对新型毒品有了更深刻的认识,提高了自身防毒拒毒的意识和能力。

通城城发集团

开展家庭助廉活动

本报讯 通讯员周志鹏报道:传承良好家风,建设廉洁家庭。6月18日,通城城发集团组织开展家庭助廉教育活动,引导全体干部职工及家属知廉守廉,营造以家倡廉、以家助廉、以家促廉的良好氛围。

活动集中观看了警示教育专题片《家声》,宣读了《城发集团家庭助廉倡议书》;家属代表围绕创建清廉家风、涵养清风正气作了精彩发言;参会家属签订了《家庭助廉承诺书》。

“家庭助廉关系到每个家庭的平安幸福,在今后的生活中,我将一如既往支持爱人的工作,监督家属的生活,守好自己的小家庭,更好发展大家庭。”通城城发集团家属杨曼说。

“作为妻子,不仅要当好‘贤内助’,积极营造温馨幸福的家庭氛围,更要当好‘廉内助’,帮助丈夫在追求事业的道路上守好‘清廉关’,筑牢廉洁‘防火墙’,守好家庭‘幸福门’。”通城城发集团家属陈灵芝表示。

通城农业农村局

筑牢农产品安全防线

本报讯 通讯员郭佳承报道:日前,通城县农业农村局组织开展食用农产品承诺达标合格证专项执法检查,筑牢食用农产品质量安全防线,保障人民群众“舌尖上的安全”。

在马港镇高峰生态农场,农安站工作人员对农户仓库内存储的有机大米、茶叶进行抽检,并重点围绕生产经营主体是否按规定开具承诺达标合格证、农药兽药化肥的使用是否遵守农药兽药安全间隔期和休药期规定、农资仓库是否存放违禁农药等进行检查,要求生产经营者规范开具和使用《食用农产品承诺达标合格证》,让农产品上有“身份证”,质量安全有保障。

“这是我们的有机茶园,我们积极配合县农业农村局的监管,承诺农产品达标合格,承诺不使用化肥和农药,进行人工除草,保证有机茶园生态安全。”湖北隽香有机茶业股份有限公司相关负责人吴丽表示。

食用农产品承诺达标合格证制度是落实农产品生产经营主体责任,提升农产品质量安全治理能力的有效途径。据农安站工作人员介绍,食用农产品合格证是由农业生产经营者在自控自检的基础上,自行开具的质量安全合格承诺证,证上标明了农产品的名称、数量、出具日期、生产主体、承诺内容等信息,是农产品的“身份证”和生产者的“承诺书”。